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 AVIZ FAVORABIL 
Nr. Înregistrare 384514703, Data 05.07.2024 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Stimate domnule/doamna, 
 
Urmare a solicitării dumneavoastră privind emiterea avizului de amplasament 
pentru lucrarea INTOCMIRE PUZ IN SCOPUL PARCELARII PENTRU 
CONSTRUIRE LOCUINTE UNIFAMILIALE, din localitatea Craciunelu 
de Jos, strada Intravilan, nr Fn, judeţ Alba, în urma analizării documentaţiei 
depuse vă comunicăm avizul favorabil,  
CU ÎNDEPLINIREA OBLIGATORIE, DE CĂTRE BENEFICIAR, A 
CONDIŢIILOR DE MAI- JOS: 
   

A. Condiţii tehnice: 
1. La execuţia lucrărilor se vor respecta prevederile NTPEE-2018 
privind distanţele de securitate între reţelele de distribuţie sau 
instalaţiile de utilizare subterane a gazelor naturale şi diferite 
construcţii sau instalaţii învecinate: 
a. Clădiri cu subsoluri sau aliniamente de terenuri  PE - OL 
susceptibile de a fi construite    1.0-2.0m 
b. Clădiri fără subsoluri     0.5-1.5m 
c. Canale pentru reţele termice, canale pentru insta- 
laţii telefonice      0.5-1.5m 
d. Conducte de canalizare     1.0-1.0m 
e. Conducte de apă, cabluri de forţă, cabluri telefoni- 
ce mont. direct în sol, sau căminele acestor instalaţii 0.5-0.6m 
f. Cămine pt. reţele termice, telefonice şi de canalizare, staţii  
sau cămine subterane în construcţii independente  0.5-1.0m 
g. Copac                    0.5-1.5m 
h. Stălpi       0.5-0.5m 
Notă: Distanţele, exprimate în metri, se măsoară în proiecţie 
orizontală între limitele exterioare ale conductelor şi construcţiile sau 
instalaţiile subterane. 
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2.În zona de protecţie a reţelelor de gaze naturale, aşa cum este 
aceaste definită de legislaţia în vigoare, nu se vor realiza construcţii 
indiferent de natura acestora. 
3. Intersecţia traseelor reţelelor de distribuţie a gazelor naturale cu 
traseele altor instalaţii şi construcţii subterane sau supraterane se face 
cu avizul unităţilor deţinătoare şi se realizează la cel puţin 200 mm 
deasupra celorlalte instalaţii. 
4. Pentru evitarea pătrunderii în clădiri a eventualelor scăpări de gaze, 
se prevăd măsuri de etanşare la trecerile instalaţiilor de orice utilitate 
(încălzire, apă, canalizare, cabluri electrice, telefonice, televiziune 
etc.) prin pereţii subterani şi prin planşeele subsolurilor clădirilor, la 
toate clădirile amplasate în localităţi în care există reţele de gaze 
naturale,indiferent dacă clădirile sunt sau nu alimentate cu gaze 
naturale.  
5. Daca este cazul realizarii unor lucrari de subtraversare a retelelor 
de gaze naturale, se vor lua masuri de protectie stabilite de comun 
acord cu delegatul Delgaz Grid SA, in conformitate cu prevederile 
legale in vigoare; 
6. Adancimea de pozare a conductelor si branşamentelor de gaze 
naturale, este cuprinsă intre 0,2 m şi 1,2 m, in functie de anul de 
executie al lucrarii si in functie de natura terenului existent la acea 
data ( carosabil, trotuar , zona verde, etc.) 
7. (1) Se interzice montarea subterană a două conducte de gaze 
naturale pe trasee paralele la o distanţă, măsurată în proiecţie 
orizontală de la generatoarea exterioara a conductelor, mai mică de 
0,5 m; se recomandă ca distanţa între conducte să fie mai mare decât 
1,5 · (D1+D2), unde D1 şi D2 reprezintă diametrele exterioare ale 
conductelor respective. 
(2) În situaţia prevăzută la alin. 1, conducta de presiune mai mică se 
pozează spre clădiri. 
8. Dacă lucrările menţionate impun modificarea/relocarea conductelor 
şi branşamentelor de gaze naturale, modificările se realizează în 
conformitate cu prevederile din Legea energiei electrice şi a gazelor 
naturale, nr.123/2012, art. 190, cu aducerea adâncimii de pozare a 
reţelelor de gaze naturale la min. 0,9 m raportată la cota finală  a 
drumului, în baza unei documentaţii tehnice avizată conform legii şi 
evaluată de Delgaz Grid SA. 

 
B. Condiţii generale: 

 
1. Va suporta cheltuielile aferente realizării lucrărilor de la punctul A. 
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2. Având în vedere că reţelele de distribuţie au fost trasate orientativ pe 
planul de situaţie anexat, înainte de începerea lucrărilor se va solicita în scris 
participarea unui reprezentant al Delgaz Grid SA la predarea de amplasament şi 
asistenţă tehnică ori de câte ori este nevoie pe perioada derulării lucrărilor, din 
partea Delgaz Grid SA - Centru Operatiuni Retea Alba. Solicitarea se va 
transmite pe adresa de mail al emitentului de avize sau la Centrul de Relatii cu 
Publicul din Alba Iulia, str. Olteniei, nr. 21A, cam.A00 002. 
Adâncimea de pozare a reţelelor subterane trasate este cuprinsă între 0,2-1,2m. 
 
3. În cazul în care s-a produs o deteriorare a reţelei de gaz, astfel încât, au 
apărut scurgeri de gaz, se va anunţa imediat Dispeceratul de Urgenţă Delgaz 
Grid SA, la telefon: 0800-800.928 şi 0265-200.928, şi vor fi luate, totodată, 
primele măsuri, pentru a împiedica producerea unui eveniment (incendiu, 
explozie), până la sosirea echipei de intervenţie. 
Dacă prin săpătură a fost afectată izolaţia reţelei de gaz (atingere izolaţie, 
rupere izolaţie, rupere fir trasor, rupere bandă avertizoare etc.), respectiv  
reţeaua de gaz- prin atingere, lovire sau orice altă acţiune mecanică, se va opri 
imediat lucrarea şi se va solicita prezenţa reprezentantului Delgaz Grid SA, 
pentru remedierea defecţiunii provocate şi/sau constatate.  
Deteriorarea izolaţiei atrage după sine corodarea materialului tubular şi 
apariţia defectelor de coroziune, greu de depistat, care pot avea urmări grave 
(explozii); în cazul în care se produce un asemenea eveniment, având ca şi 
cauză deteriorarea izolaţiei în timpul execuţiei lucrării avizate de către Delgaz 
Grid SA, izolaţie care n-a fost refăcută, datorită faptului că executantul nu a 
anunţat reprezentantul Delgaz Grid SA, beneficiarul avizului va fi direct 
responsabil de producerea evenimentului. 
În cazul avarierii sau deteriorării conductelor şi instalaţiilor aflate în 
exploatarea  Delgaz Grid SA – Centru Operatiuni Retea Alba, beneficiarul va 
suporta contravaloarea pagubelor produse, inclusiv cea a pierderilor de gaze 
naturale şi de restabilire a funcţionalităţii elementelor afectate. 
 
4. Săpătura din zona de protecţie a reţelelor de gaze naturale, aşa cum este 
aceasta definită de legislaţia în vigoare, se va realiza în mod obligatoriu, 
manual, pentru a nu afecta izolaţia, materialul tubular, sau alte elemente de 
construcţie a reţelei de gaz (fir trasor, bandă avertizoare etc.). 
 
5. În mod obligatoriu, reţelele de gaze naturale - a căror acoperire e 
afectată de lucrarea de construcţie, vor fi aşezate, respectiv acoperite cu un strat 
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de nisip de granulaţie 0,3-0,8 mm, cu grosimea de minimum 10 cm, de la 
generatoarea inferioară şi superioară a conductei şi pe o lăţime de 20 cm, de la 
generatoarele exterioare ale conductei. 
 
6. În zona de protecţie a reţelelor de gaze naturale, aşa cum este aceasta 
definită de legislaţia în vigoare, compactarea se va realiza obligatoriu manual, 
astfel încât să nu se deterioreze reţelele de gaz, pe o înalţime de minim 30 cm 
(inclusiv stratul de nisip), măsurată de la generatoarea superioară a conductei. 
 
7. În cazul în care lucrarea de construcţii afectează răsuflătorile şi/sau 
căminele, atunci acestea vor fi reamplasate obligatoriu pe poziţia iniţială. Se 
impune, deasemenea, reamplasarea capacelor de răsuflatori, a capacelor de 
cămine, a tijelor de acţionare etc. 
 
8. Cu minimum 5 zile înainte de recepţia la terminarea lucrărilor,  se va 
informa în scris Delgaz Grid SA, Centru Operatiuni Retea Alba asupra datei  la 
care e programată recepţia. Solicitarea se va transmite pe adresa de mail al 
emitentului de avize sau la Centrul de Relatii cu Publicul din Alba Iulia, str. 
Olteniei, nr. 21A, cam. A00 002. 
 
 
9. Prezentul aviz este valabil până la data de 05.07.2025 (12 luni),cu 
posibilitatea prelungirii acestuia pe perioada de valabilitate a certificatului de 
urbanism (sau document înlocuitor – se va preciza tipul şi natura 
acestuia).Prelungirea avizului se va solicita cu minim 15 zile înainte de 
expirarea avizului iniţial. 
În cazul nerespectării condiţiilor impuse mai sus, avizul îşi pierde 
valabilitatea. 

Cu respect, 

  
                                                                   
          Babes Florin                                                   Catinean Ioan Avram 
Coordonator Echipa Acces la Retea Alba               Emitent Avize si Acorduri 
   

 
  


